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профілактики захворювань кісток та в інших біомедичних застосуваннях, таких 

як тканинна інженерія та стоматологія. 

Підкреслено надзвичайну перспективність результатів досліджень щодо 

ролі кремнію у відкритті ліків. 

Представлено детальне узагальнення результатів досліджень щодо оцінки 

лікувальних та профілактичних ефектів мінеральних вод, в яких кремній є 

біологічно активним компонентом. Медичними показаннями до лікування цими 

водами є захворювання шлунку та кишечника, печінки, жовчних шляхів та 

підшлункової залози; сечостатевих органів та обміну речовин. 

Обґрунтовано недоцільність нормування кремнію у питній воді. 

 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ БЕЗПЕКИ РЕКРЕАЦІЙНИХ ВОД 

Бабієнко1 В.В., Мокієнко2 А.В., Дубовик2 С.Л., Рожнова2 А.М. 

1Національний університет «Острозька академія», 

 2Одеський національний медичний університет 

 

Керівні принципи безпечного рекреаційного водного середовища 

призначені для використання як основа для розробки міжнародних та 

національних підходів (включаючи стандарти та нормативи) до контролю 

ризиків для здоров'я від небезпек, що можуть виникнути в рекреаційних водах, а 

також для прийняття рішень на місцевому рівні. Керівні принципи можуть бути 

використані як довідник для промисловості та операторів, які готують проекти 

розвитку в рекреаційних водних зонах, як контрольний список для розуміння та 

оцінки потенційного впливу рекреаційних проектів на здоров'я. 

Надана інформація загалом застосовується до будь-якої прибережної або 

прісноводної зони, де використовуються рекреаційні води. Бажані підходи, 

прийняті національними або місцевими органами влади для впровадження 

Керівних принципів, включаючи рекомендовані значення, можуть відрізнятися 

залежно від соціальних, культурних, екологічних та економічних характеристик, 
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а також знань про шляхи впливу, характер та серйозність небезпек та 

ефективність заходів контролю. 

Мікробне забруднення зон для купання з різних джерел, таких як стічні 

води, сільськогосподарські стоки та випадкові скиди з муніципальних 

каналізаційних джерел, становить серйозну загрозу для здоров'я населення, 

пов'язаних з купанням. 

Поточний стан справ демонструє тенденцію до розробки прогнозних 

моделей забруднення рекреаційних вод. Це вимагає посилення досліджень для 

оцінки ефективності та корисності більш просунутих підходів до прогнозного 

моделювання, таких як штучні нейронні мережі, байєсівські підходи та інші 

методи машинного навчання. 

Огляд окремих аспектів біологічної та хімічної ідентифікації рекреаційних 

вод підкреслює необхідність визнання взаємозалежності здоров'я людини та 

океанів і докладання всіх зусиль для їх збереження. 

Короткий огляд поточного стану численних зв'язків між океанами, 

діяльністю людини та здоров'ям людини, а також вивчення цих зв'язків 

підкреслює необхідність вивчення ризиків впливу ксенобіотиків, патогенів та 

природних токсинів у прибережних водах, зокрема в епідеміологічному 

контексті. 

Детальна оцінка таласогенних інфекцій та захворювань показала наявність 

дозо-залежного зв'язку між шлунково-кишковими патологіями та якістю 

рекреаційних вод, залежно від рівня забруднення індикаторними бактеріями. У 

значній частині досліджень збільшення певних симптомів або 

симптомокомплексів суттєво пов'язане з кількістю фекальних індикаторних 

бактерій у рекреаційних водах. Шлунково-кишкові симптоми є 

найпоширенішими наслідками для здоров'я, а рівень симптомів зростає в 

молодших вікових групах. 

Узагальнення літературних даних показує, що деградація морських 

екосистем підвищує ризик інфекційних таласогеній, збудники яких 

зустрічаються в широкому діапазоні таксономічних груп. 
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Аналіз літературних даних свідчить про нагальну необхідність вивчення 

проблеми таласогенних інфекцій в Україні. 

Розгляд конкретних аспектів стандартизації якості рекреаційних вод 

свідчить про необхідність імплементації міжнародних вимог в санітарне 

законодавство України. 

Обґрунтовано необхідність розробки нового наукового напрямку 

«Рекреаційна екогігієна» та створення міжвідомчого науково-практичного 

центру екогігієни курортів та рекреаційних зон. 

 

ПОСТРЕЄСТРАЦІЙНИЙ МОНІТОРИНГ, ЯК ЕЛЕМЕНТ СИСТЕМИ 

ДЕРЖАВНОГО КОНТРОЛЮ ЯКОСТІ ДЕЗІНФЕКЦІЙНИХ ЗАСОБІВ У 

СИСТЕМІ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я В КРАЇНАХ ЄС 

Бабій1 Л.Ю., Гринзовський2 А.М., Коваль2 Р.В. 

1ДП «Науковий центр превентивної токсикології, харчової та хімічної безпеки 

імені академіка Л.І. Медведя МОЗ України», 

 2Національний медичний університет імені О.О. Богомольця,  

3ДП «Комітет з питань гігієнічного регламентування МОЗ України» 

 

Контроль якості дезінфекційних засобів є складовою функцій системи 

громадського здоров’я, яке забезпечує санітарно-епідемічне благополуччя 

населення країни. Дезінфекційні засоби (далі Д.З.) належать до біоцидів і 

призначенні для знищення або інактивації живих організмів (патогенів, комах-

переносників, гризунів), але вони також можуть становити небезпеку і для 

людей, тварин та навколишнього середовища. Ефективність Д.З. залежить від 

відповідності діючої речовини заявленому виробником на етикетці. В країнах ЄС 

контроль якості дезінфікуючих засобів проводиться не лише під час реєстрації, 

а й впродовж всього часу реєстрації Д.З. та стає безперервним процесом 

відповідно Європейському Регламенту №528/2012 від 22 травня 2012 р. щодо 

надання на ринку та використання біоцидних продуктів (concerning the making 

available on the market and use of biocidal products). 


